

智创未来 遇见美好

郑东新区召开第三届创客教育博览会

本报讯 11月15日,郑东新区中小学科技创新大赛暨第三届创客教育博览会在郑州市第五十四中学召开。全区中小学负责同志及教师代表近700人参加活动。会议由郑东新区教育文化体育局副局长王革非主持,郑东新区教体局局长田国安发表致辞。

会上,郑东新区教体局对评选出的创客教育示范学校、先进学校、实验学校进行了表彰和奖励。河南省电化教育馆副馆长孙家栋对郑东新区的创客教育工作给予了充分肯定,并希望各中小学不断加强创客教育与学科教育的深度融合和创新、研究与实践,积极推动创客教育从“跨界”走向“融合”;切实加强人工智能在教育领域的深度应用,推动新一代人工智能在基础教育领域的健康发展;积极构建“互联网+”条件下的人才培养新模式,以

教育信息化支撑和引领郑东新区教育的现代化发展。

会场外,郑东新区第三届青少年科技创新大赛正在如火如荼地进行。据了解,本届大赛活动项目众多,竞争激烈,比赛项目有机器人、3D打印、激光雕刻艺术、创马项目、航空航天、车辆模型、创意发布等10个项目。参赛选手脑洞大开,创意无限。娴熟的操作技术、巧妙的创意设计展现了广大中小学生的聪明才智和无限创意,赢得了评委及观众的一致好评。

近年来,郑东新区教体局以先进教育理念为引领,大力推进教育创新,利用现代技术不断推动人才培养模式改革,努力实现规模化教育与个性化培养的有机结合。通过开设创客课程、开展创客活动、强化创客教育特色、加大创新型教师培养,持续推动创客教育在全区中小学的纵深发



展,全面提升中小学生的创新精神和实践能力,为郑东新区建成现代化、国际化、创

新型城区提供重要支持和不竭动力。
记者 王阳 通讯员 王青萍 文/图

用实干担当谱写民生幸福曲

如意湖办事处 便民服务墙登场 居民办事更方便

本报讯 “社区制作的便民服务指南墙太方便了,居民所办事项除了细致清晰的便民条外,还有手机扫一扫政策全知道功能,真贴心!”前来办事的金女士这样说道。11月15日,如意湖办事处天时路社区设计制作的“便民服务指南墙”正式投入使用,切实解决了居民办事不多跑的需求。

便民服务墙分为“便民条”和“手机通”两个板块,除党建、计生、民政、劳保等22项政务服务内容外,还有与居民生活、工作密切相关的出入境办理、生活用水缴费、机动车违章处理等17项服务内容。“便民条”和“手机通”两板块服务内容相对

应,居民可以在社区查看“便民条”,也可能通过手机扫描二维码预先获知服务事项的办理条件、申请材料、办理流程等信息,使居民办事可以有效避免不必要的多次跑和反复跑。

一直以来,为改善居民办事时由于不清楚流程和所需材料要反复跑几趟的情况,办事处不断创新思路,先后推出了“三级微信平台”“百通岗”等服务形式,使社区服务资源与居民需求精准对接,着力为居民提供方便。这次天时路社区投入使用的便民服务墙更是锦上添花,为居民办事提供了切实便利,受到了居民的一致好评。记者 王阳 通讯员 吴晓娜

博学路办事处 乐在“棋”中 “棋”乐无穷

本报讯 近日,郑东新区博学路办事处学理路社区在党群服务中心开设公益围棋课,邀请社区的小伙伴们参加。

本节课主要学习了几个下围棋的策略,如倒扑、扭羊头、逼向死亡线等。在老师的引导下,学生们积极性很高,课堂互动性强。在老师讲过本节课要点之后,利用“选水果”的方式进行倒扑练习、征吃练

习、双吃练习,学生们争先上台和老师来一场博弈。学生之间还相互指点加油,团结赢过老师,上课氛围其乐融融。

下一步,学理路社区将持续开展围棋公益课堂,进一步弘扬优秀传统文化,不断提升社区居民美好生活满意度和幸福感,为创建文明社区做出积极贡献。记者 王阳 通讯员 李芳

兴东市政 未雨绸缪提早备战

本报讯 凛冬将至,一年一度的除雪保通攻坚战即将拉开帷幕。为全力保障除雪工作顺利开展,消除除雪期间安全隐患,降低恶劣天气对道路交通造成的不利影响,兴东市政公司根据郑东新区管委会市政园林局的相关部署,以郑新建投公司党委书记、董事长许文峰提出的“以路长制改革为契机,进一步加强城市管养工作精细化管理水平”为指导,本着“提早安排、尽早部署”的原则,于近日开展了除雪机械化设备排查提升工作,为全力迎接2019年冬季第一场雪做足准备。

兴东市政根据往年除雪工作经验,遵循“以机械为主、人工为辅”的原则,对公司45台大型除雪铲、27台大型除雪滚、5



台融雪剂撒布机等90余台除雪设备进行逐一排查,并组织人员对各类除雪设备进行安装、调试、维修、保养。要求司机要做好车辆检查、维护、保养,确保车况良好。记者 王阳 通讯员 邵迪 文/图

祭城路街道办事处 动手制作航模 放飞心中梦想

本报讯 为丰富孩子们周末生活,拓展孩子们视野,11月16日,祭城路街道办事处组织辖区宏图街社区与郑州航空工业管理学院的志愿者在国龙水岸花园小区开展以“动手制作航模、放飞心中梦想”为主题的志愿服务活动。新奇的航模制作课程,吸引了众多的孩子,参加活动的孩子们收获颇丰。

活动现场,孩子们在志愿者老师的

帮助下,兴趣盎然地制作起了航模。一点一点拼接、粘贴、寻找,慢慢组装出了一架架逼真的“飞机”模型,且制作好的作品还可以各自带回家,孩子们更是欢喜雀跃。

此次航模制作活动充分发挥了孩子们动手动脑能力,拓展了孩子们的课外知识面,放飞了他们飞翔的梦想。

记者 王阳 通讯员 朱玥

商都路办事处 亲子关系公益课 谱写社区幸福曲

本报讯 为帮助家长科学教育孩子,营造和谐幸福的社区生活,11月19日,商都路办事处福祿街社区组织开展“正面管教”亲子关系公益讲座,邀请了缤纷鸟教育中心校长李静进行辅导授课,吸引社区居民家长30余人到场参与。

在讲座第一轮中,李静首先引导家长回顾孩子们在生活学习中的不良习惯,如做事拖拉、无声抗拒、屡教不改等。而后,李老师通过冥想的方式引导家长发现孩子们的优秀品质,如自信、

阳光、开朗等。在第二轮互动中,李老师带领大家做起了有趣的互动体验游戏,引导大家从孩子的角度来体会父母不同的管教和沟通方式所带给自己的情感体验。

李静通过讲述自家孩子的真实案例向家长们展示了言传身教的重要性,提出与孩子有效沟通的三要点:有效的情绪管理、纠正前先联结感情、给孩子自我成长的权利和空间。

记者 王阳 通讯员 张文洁 戚江涛

龙子湖街道办事处 我是“小卖家” 儿童跳蚤市场欢乐多

本报讯 为了让孩子们体验商品的买卖过程,11月16日,龙子湖街道知启街社区党群服务中心举办“知启淘吧”儿童跳蚤市场主题活动。

活动现场,门店宣传牌、闲置的玩具和文具、看过的绘本等被“小卖家”一一陈列铺设在精心布置的摊位上。现场叫卖此起彼伏,小朋友们为自己的物品寻找新的归宿各想奇招。家长们则担任起了幕后军师,不断地出谋划策。议价、买卖、谈判、交换,惹来大家阵阵欢笑。

卖的是玩具,换的是成长。此次活动不仅提高了孩子们的理财能力、人际



沟通能力,还在很大程度上培养了孩子的节能环保意识,实现了资源的流动、共享,得到家长一致好评。

记者 王阳 通讯员 李梦微 文/图